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énektechnika elsajátítása — sokat jelen­
tene a magánének tárgy bevezetése; ér­
demes lenne bővíteni a kórus és hang­
szerjáték repertoárját, hogy minden stí­
luskorszak képviselve legyen; kívánatos 
lenne a kommunikációs készség fejlesz­
tése, amely a kórusmunkában és a ké­
sőbbi gyülekezeti forgolódásban meg­

hozná gyümölcsét.
Július 4-én este a Nagytemplom­

ban a Tanfolyam kórusa közreműködött 
Trajtler Gábor orgonaestjén. A záró­
hangverseny népes gyülekezet előtt júli­
us 9-én zajlott a Nagytemplomban.
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Budapesten
Ebben az évben negyedszer ren­

deztük meg Budapesten is a kántorkép­
ző tanfolyamot, idén technikai okok mi­
att a szokottnál rövidebben, július 1. és 
17. között.

A tanfolyamon 82 hallgató vett 
részt, köztük 6 Felvidékről, 5 Erdélyből, 
1 Délvidékről. 16 tanár tanított, név sze­
rint: Alföldy-Boruss Csilla, Ballag Judit, 
Borsos Eszter, Borsos Éva, Farkas Gabriella, 
ifj. Farkas János, Farkas Jánosáé, Hajnal 
Anikó, dr. Hős Gézáné, Jancsovics Antal, 
Máté János, Mórocz Ildikó, Papp Károlyné, 
Repkény Anita, Takaró Mihály és Török Vero­
nika. A tanfolyam vezetője Máté János volt.

A tanítás 8 csoportban folyt. Tantár­
gyak: gyülekezeti ének, zeneismeret-zene- 
elmélet, hangszer (24 orgonista, 58 harmó- 
nista növendékkel), karvezetés, kórus — 
ezek minden csoport részére —, egyház­
zenetörténet négy csoportban, és a két fel­
ső csoportnak orgonaismeret, himnológia, 
az énektanítás módszertana ill. tanítási 
gyakorlat.

76 diák bentlakó volt, a budapesti­
ek közül néhány bejáró.

A hangszeres gyakorlást az épüle­
ten belül tudtuk megoldani, a harmóni- 
umosok napi két-két és fél, az orgonisták 
másfél órát gyakorolhattak.

Kántorképesítő vizsgát a legmaga­
sabb csoportot végzettek, heten tehettek, 
a vizsga Szabó Csaba zeneszerző elnökle­
tével az utolsó nap volt. A hét sikeres 
vizsgát tett hallgató: Draskóczy Lídia, ifj. 
Farkas János, Kosár Márta, Molnár Zsolt, 
Nátek Emese, Péntek László és Varga Csen­
ge, ketten közülük: Kosár Márta és Ná­
tek Emese felvidékiek.

A képesítő vizsga anyaga: gyüle­
kezeti ének és hozzá kapcsolódó himno- 
lógiai ismeretek (a teljes református éne­
keskönyv anyaga); hangszerjáték (har- 
mónium vagy orgona): minden ének 
négyszólamú kísérete a református ko- 
rálkönyvből saját énekléssel vagy a bi­
zottság megénekeltetésével, két orgona­
mű, egyik korálelőjáték legalább az 
Achtzig Choralvorspiele ill. Bach: 8 kis 
preludium  és fuga nehézségi fokán; ze­
neelmélet; karvezetés.

Máté János

Liturgikus tanfolyam Esztergomban
A Szent Ágoston Liturgikus Megúju­

lási Mozgalom június 28-tól 30-ig tartotta 
meg a már évek óta ismétlődő, egyre 
több érdeklődőt vonzó továbbképző tan­
folyamát. Most is a Ferences Rend ven­
dégszeretetét és az ügy mellett való 
teljes kiállását élveztük, s nem „csak" 
a kiváló előadások és jól szervezett na­
pirend segítette az eredm ényes m un­
kát, hanem  a hallgatóság némi össze­
szokottsága is. Az örvendetesen nagy­
szám ú fiatal hallgatóság (alkalman­
ként 100-150 fő) is rem ényekre jogosí­
tott a jövőt illetően.

A rövid tanfolyam azért tűnt még­
is „hosszúnak", mert igen tartalmas elő­
adásai bőségesen adtak elmélkedni valót. 
Ladocsi Gáspár és Dobszay László szívet és 
észt egyaránt igénybe vevő előadása a 
két apostolfejedelemről, Szent Péterről 
és Szent Pálról, majd fr. Barsi Balázs 
O.F.M. — a liturgikus mozgalom új el­
nöke — a két apostolról szólt a Szentírás 
tanúsága alapján mint szakavatott bibli­
kus és a lelkesedés tüzét belobbanta ni 
képes próféta. Szendrei Janka előadása az 
Allelujáról — hangzó anyaggal illuszt­
rált — igen nagy hatású volt. Lindeisz Fe-
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renc rövid előadásában Szent Péter és 
Szent Pál alakját mutatta meg az ikonok 
ábrázolásában és szorosan kapcsolódott 
azokhoz a teológiai és biblikus tartal­
makhoz, amelyek a megelőző előadá­
sokban hangzottak el.

Ezt követően ír. Barsi Balázs A li­
turgikus mozgalomról c. előadásában 
mutatott rá a mozgalom létjogosultságá­
ra és érvényének korlátáira. Az előadást 
követő hosszú és tartalmas beszélgetés 
igen sok égető problémát hozott felszín­

re és a megoldás irányába történő el­
mozdulásról is szó került. További ten­
nivalóinkról leltárt készítettünk, majd 
Dobszay László ismertette az újonnan 
megjelent Karácsonyi Diurnalét.

Természetesen Esztergomban tar­
tózkodásunk ideje alatt is az imaórákat 
közösen énekelve imád koztuk. Ez a rö­
vid, tartalmában mégis oly gazdag 
együttlét újra meg újra arról győz meg 
bennünket, hogy folytatni kell.

Komáromi János

Liszt-orgonakurzus Budapesten
„Liszt orgonamuveinek előadási prob­

lémái" címmel, az OMCE rendezésében 
és anyagi támogatásával, Baráti István­
nak, az esztergomi bazilika orgonistájá­
nak vezetésével interpretációs tanfolyam 
volt Budapesten fiatal orgonisták, orgo­
naművészek részére. Június 29. és július 
3. között a Bosnyák téri Páduai Szent 
Antal plébániatemplom négymanuálos, 
nyolcvanregiszteres orgonáján hét aktív 
közreműködő (köztük két erdélyi) és 
egy passzív résztvevő ismerkedhetett 
meg tizennégy orgonaművön keresztül 

Liszt orgonazenéjének világával. A zug­
lói evangélikus egyházközség színvona­
las gyakorlási lehetőség biztosított orgo­
náján, s az Evangélikus Teológiai Aka­
démia kollégiumi szobái és konyhája is a 
résztvevők rendelkezésére álltak. A hall­
gatók július 1-én esztergomi kirándulást 
tettek, melynek során felkeresték az ot­
tani Liszt-emlékhelyeket, s kipróbálták a 
bazilika épülőfélben levő orgonáját. A 
tanfolyam 3-án este a hét közreműködő 
hangversenyével zárult.

Dudits Pál

Európai katolikus egyházzenei konferencia Budapesten
Szeptember elején Budapesten tar­

tották hatodik konferenciájukat az európai 
katolikus egyházzenei szervezetek vezetői. 
Az 1988-ban Strasbourgban megkezdett 
összejövetelek sorában ez volt az első al­
kalom, hogy a tanácskozásra egy kelet­
európai országban kerüljön sor.

A konferencia témájául az előző 
évi fatimai tanácskozás folytatásaként a 
tradíció és az új kezdeményezések kap­
csolatának vizsgálatát választották. A 
résztvevők számára teológiai összefogla­
lást adott a témáról dr. Pápai Lajos győri 
megyéspüspök. Sári József tanszékvezető 
egyetemi tanár (Liszt Ferenc Zeneművé­
szeti Főiskola) az európai zenetörténet 
folyamatában elemezte az egyházi zene 
alakulását. Dobos Kálmán, Koloss István és 
Sári József zeneszerzők kerekasztalbe- 
szélgetés során mondták el, miként lát­
ják ma a kérdést zeneszerzői oldalról. 

Tardy László, aki mint az OMCE társel­
nöke szervezte a konferenciát, előadásá­
ban Liszt Ferenc egyházzenéjéből kiin­
dulva mutatott rá, miként hatnak a ha­
gyományos egyházzenei értékek (a gre­
gorián, a klasszikus polifónia stílusa, az 
egyházi népének) korszakonként új és új 
módon a magyar zeneszerzők és egy­
házzenészek munkájára.

Dr. Takács Nándor megyéspüspök, 
az OMCE egyházi elnöke a konferenciát 
megnyitó beszédében a tradíció őrzése 
mellett az új értékek létrejöttének fontos­
ságát is hangsúlyozta, mert csak így tud 
az Egyház eleget tenni a zsoltáros ajká­
ról felhangzó isteni felszólításnak: Canta­
té Domino canticum nóvum! A konferen­
cia külföldi résztvevői többségükben sa­
ját országuk ilyen új énekeit mutatták be 
hangfelvételről, a magyar egyházi zene 
jeles képviselőinek műveit pedig az esti
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